

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
ANO. XLI. NUM. 11745

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.
PRIMERA EDICION Madrid, Domingo 1.º de Junio de 1890 DE LA MANANA OFICINAS FACTOR 5

LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LÍNEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 5 y 8 ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admon.

PÓLIZAS DE ACUMULACION DE LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, DE LOS E. U.
DOMICILIADA LEGALMENTE EN ESPAÑA
MADRID, CALLE DE SEVILLA, 16.

RESULTADOS OBTENIDOS EN METÁLICO
A LOS 15 AÑOS, CON LAS PÓLIZAS DOTALES DE ESTE PLAZO.
(Apreciados como inversión a interés compuesto)

Número de la póliza.	Capital asegurado.	Total de primas pagadas en los 15 años.	Valor efectivo al término de los 15 años.	Tanto por ciento de las primas pagadas.	Tipo de interés compuesto resultante en la liquidación.
76.820	5.000	4.971.75	7.131.60	143.83	4 3/4 p. % anual.
87.871	1.000	990.90	1.426.61	143.05	4 1/2 idem
88.745	2.500	2.535.00	3.622.70	142.90	4 3/8 idem
89.002	5.000	5.037.00	7.213.40	143.20	4 3/8 idem

Las pólizas de LA EQUITATIVA constituyen, pues, un ahorro importante, á la vez que asumen el riesgo de muerte durante el plazo de acumulación. (Las pequeñas diferencias en el tipo de interés resultante dependen de las circunstancias de cada seguro.)

Las dotales de 10 años, siquiera su más corto período no permita el mismo desenvolvimiento para la acumulación de beneficios, los están obteniendo en una proporción satisfactoria.

Las pólizas de Vida en 15 pagos, vencidas ahora, arrojan también resultados muy ventajosos; segun los ejemplos siguientes:

Número de la póliza.	Capital asegurado.	Total de primas pagadas en los 15 años.	Valor efectivo al término de los 15 años.	Tanto por ciento de las primas pagadas.
78.780	5.000	3.388.00	4.497.75	125.05
83.385	3.000	1.987.65	2.480.15	124.80
85.761	2.000	1.396.80	1.748.14	125.00
91.011	20.000	15.633.00	19.868.40	125.13

Las pólizas de pago vitalicio, no obstante haber cubierto del mismo modo el riesgo de muerte y haber sido para este caso muy inferior el coste de las mismas, al término de la acumulación han producido una suma en efectivo que fluctua entre 75 y 100 por 100 del total de primas anuales pagadas, segun que el plazo de acumulaciones ha sido de 10 ó de 15 años.

Con las pólizas por 20 años de próximo vencimiento se esperan resultados respectivamente mayores que los alcanzados con las de 15 años, á juzgar por el estado que acredita actualmente la acumulación de las mismas por los 18 años ya transcurridos.

Pidanse prospectos, informes y ejemplos de resultados á la Sucursal de España (Madrid, calle de Sevilla, 16), ó á sus Delegaciones y Agencias.

TÉ CHAMBARD

Es el solo purgativo que las personas más delicadas y susceptibles toman con gusto. De sabor muy agradable, este Té purga blandamente, sin causar ni fatiga ni malestar, y sin imponer la necesidad de no salir de casa ó de modificar sus hábitos.

En todas las buenas farmacias, 1 fr. 25 la caja.

SE VENDE barato un milord y una berlina casi nuevos. Valverde 80. Horas, de 10 á 1.

PILDORAS RUSAS
VÉASE ANUNCIO EN CUARTA PLANA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
Varias personas que han tenido ocasión de presenciar en el concurso de Mascaque (Toledo) los ensayos practicados con la máquina distribuidora de gasolina para la extinción de langosta, inventada por el Sr. Torrejón-Bonet, alumno de la Escuela de ingenieros agrónomos, nos manifiestan que dicho aparato reportará grandes ventajas siempre que se emplee en terrenos poco accidentados y en que la playa sea extensa y considerable. La nueva máquina es, con relación á los procedimientos de extinción empleados hoy, lo que los modernos mecanismos de la agricultura son respecto de los instrumentos y aperos antiguos de labranza.

Entre los aficionados granadinos al arte de Pepe-Hillo, circula con insistencia el rumor de que el diestro Lagartijo abriga el propósito de cortarse la coleta para el próximo setiembre, después de una corrida extraordinaria que se celebrará en Madrid en favor de la Beneficencia.

La noticia, segun se asegura, tiene su origen en muy autorizadas referencias de una carta recibida hace pocos días en Granada.

Nosotros lo dudamos.
Espartero, Gallo y Angel Pastor, han sido contratados para Alicante, en cuya plaza estocarán los días 2 y 3 de agosto.

Hoy se verificará la 8.ª corrida de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería del señor duque de Veragua, por las cuadrillas de Guerrita y Lagartijo, en atención á no poder tomar parte el aplaudido diestro Angel Pastor, por impedirsele la lesión que sufrió hace bastantes días en París.

Bajo la presidencia del Sr. Cachavera se ha reunido anoche el partido liberal dinástico del distrito del Hospicio, para la reorganización del comité, quedando constituido en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. Praxedes Mateo Sagasa; efectivo, D. José Canalejas; vicepresidentes, Sres. Monasterio, Martínez Escolar, Vazquez (D. Venancio) y Castillo (D. Juan); secretarios, Sres. Gayo, Martin (D. Manuel), Guinea y Galera.

Representantes en el comité provincial. Sres. Cachavera y Utrilla.

Leemos en *El Liberal* de ayer lo siguiente:

«Una carta: «Señor director de *El Liberal*: «Muy señor mío: Hace pocas horas se me ha notificado la sentencia del Tribunal Supremo de Justicia que pone término al tristemente célebre proceso del crimen de la calle de Fuencarral, y declara mi inocencia, devolviéndome la plenitud de mis derechos: en este instante mi primera preocupación ha debido ser procurar que la opinión pública quede perfectamente informada de los acuerdos del tribunal aludido, y de la responsabilidad que realmente me corresponde en aquellos lamentables sucesos de que la prensa se ha ocupado en estos últimos veintinueve meses. Y por tal motivo, creo inexcusable dirigirme á Vd. como director de uno de los periódicos que con más calor y perseverancia se ocuparon de este asunto. Entiendo que en aquella campaña procedió Vd. bajo el dictado de su conciencia, sin otro propósito que el de contribuir al esclarecimiento de la verdad y al éxito de los esfuerzos judiciales. No puedo creer que en aquella tarea moviese á usted y al periódico, que dirige, prevención particular contra mí, ni interés bastardo de ninguna especie. Pero esto mismo me dá mayor fuerza para esperar de usted la publicación del fallo del Tribunal Supremo, cuyos pormenores y razonamientos llevarán, como Vd. comprenderá, á la conciencia de los lectores habituales de *El Liberal*, el convencimiento de la corrección de mi conducta y la pureza de mis intenciones perfectamente establecidas, después de amplísimo y detenido debate por el más alto y respetado de los tribunales españoles. A la rectitud y al honor de Vd. me acojo para esperar que mi demanda sea satisfactoriamente correspondida.—José Millán Astray.»

«Exactamente juzga el Sr. Millán Astray las causas que determinaron nuestra campaña sobre el crimen de la calle de Fuencarral, y con no menos acierto estima los fines que entonces perseguimos. Todos nuestros datos, todas nuestras alegaciones y todos nuestros esfuerzos tenían un carácter exclusivamente procesal. Queríamos aportar á los tribunales de justicia los elementos necesarios para su juicio, dejando á ellos, como no podía menos, su estimación definitiva. De modo que no ha debido preocuparnos, ni nos ha preocupado en ningún momento interés contrario á persona alguna, ni prevención, por tanto, contra el Sr. Millán Astray.

«Por eso mismo, tan luego como se dictó el fallo del Tribunal Supremo, reprodujimos su parte dispositiva, y hoy reproducimos toda la sentencia, confirmando así la lealtad de nuestros propósitos y complaciendo al propio tiempo al Sr. Millán Astray, si no considerásemos principalmente excesiva la extensión del documento, y que, en el fondo, los deseos de nuestro comunicante han quedado satisfechos, supuesto que no son otros que los de que nuestros lectores conozcan el

veredicto del tribunal y la absolución que devuelve al Sr. Millán Astray todos sus derechos.»

El baile de blanco y negro celebrado anteanoche en el regio coliseo resultó muy brillante.

La decoración de la sala, dispuesta por los distinguidos artistas Sres. Araujo y Alvarez (D. Luis y D. Anibal), y cuya descripción detallada hemos dado anteriormente á nuestros lectores, resultó sorprendente y del mejor efecto.

Detrás de la gruta estalactítica improvisada en el exconvento y en sitio invisible, estaba colocada la excelente orquesta que amenizó el baile.

La concurrencia fué tan numerosa, que se hizo del todo imposible para los aficionados al arte de Terpsicore entregarse al placer de la danza. Tan sólo una pareja inició el primer vals á las dos de la madrugada; pero viendo que nadie les secundaba, suspendieron el baile.

«El buffet, espléndidamente servido por Fornos, se vio muy concurrido.

Casi todos los palcos se hallaban ocupados por bellas y distinguidas damas. En ellos vimos á la princesa Rattazzi acompañada de la señorita Rivera; á la distinguida señora del Sr. Mellado, al gobernador civil Sr. Aguilera con sus preciosas hijas, á las señoras de Soriano, Araujo, Peñalver; condesa de Peña-Ramiro, marquesa de Santurce, de Bolaños y otras mil, que lucian preciosas toilette.

En otro palco vimos al Sr. Alonso Martínez, al ministro de la Gobernación, al Sr. de Hacienda y al Sr. Mellado.

Los palcos por asientos, el paraiso y todas las localidades altas se encontraban llenas de personas que sin duda no querían exhibirse y ocupaban aquellos puntos de observación para satisfacer su curiosidad.

En resumen, la fiesta resultó muy brillante y animada. La comisión de la prensa organizadora de la misma puede estar satisfecha.

Desde hace cuatro años que se presentó en el ministerio el estudio de ferrocarril de Medina del Campo á Calatayud, y casi otro tanto tiempo que fué el proyecto de ley correspondiente al Congreso, hubiera quedado ya construida la trasversal del Duero, de urgente necesidad para la buena marcha económica del país, si en aquella fecha, y con la perentoriedad que tan importante asunto merece, hubiera sido aprobado en ambas Cámaras y sacado á subasta por el señor ministro, pues suficientes capitales para la construcción existen.

Entre tanto el país continúa sin ferrocarril directo entre Aragón y Castilla.

Los enfermos de garganta, nariz ú oídos se curan. Hortaleza, 40. 1.
A Porras, dentista, Arenal 22, dpl. pral.

Se ha trasladado al domingo 8 de junio la *garden party* que estaba anunciada para mañana en el jardín del hotel de los Sres. de Delgado.

La empresa del teatro de la Comed.

ESENCIAS DE ACTUALIDAD

para el pañuelo. Lilas de Perse. Lilas blanc. Lilas de mayo. Frascos de 2'50, 4, 5 y 6 pesetas. Extracto de lilas blanc. 1'50 la onza. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos á provincias.

EL ARCA DE NOÉ

música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zarzuelas y música española. Zoraya, 34. C. S. Jerónimo.

DILIGENCIAS

Agencia Central. ALCALA, 12. Granada, Soria, Teruel, Almería, Ferrol, Algeciras. VAPORES á Baleares, Gibraltar, Ceuta y Tánger.

KERMESSE

GRAN CONCIERTO.—Todas las obras que se ejecutarán en el mismo y las que constituyen el repertorio de conciertos. Zoraya, 34, Carrera San Jerónimo.

LUTOS EN 24 HORAS CON O SIN GENEROS DE

Esta casa. Rodríguez, Espoz y Mina, 17. 1.º

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14. ESPECIALIDAD en retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

TRIVINO HIJO ALFONSO, DENTISTA. MONTE-

TRIA, 29, pral. (antes Arenal, 7) Hay ascensor.

VENUS SENSUAL, OBRA CURTOSA Y PRECI-

osa á los hombres y señoras casadas, á 3 plis. Librerías de España, en Madrid, P.º, Heróndez, Gómbiz y otras.

TANNAUSER

El Estanquero, vals y terceto. Doce y media y sereno. Riquitum y demás piezas. Todo por ella. Hijos del Zebado, Chateau Margaux, etc. P.º Martin, Correo, 4.

SE CEDE UNA TIENDA DE SOMBREROS DE SE-

ÑORA, con buen despacho y en buenas condiciones. Informarán, Mesón de Paredes, 7, almacén de papel.

—En Krassnenko habría perdido el tiempo— repuso Wrontieva. —Aquí somos gente práctica y ocupada. Las doctrinas que predicaba no habrían despertado simpatía alguna entre la clase pendiente, y tocante á nuestros labriegos, en general, ya sabeis cuán contados han sido los que se han dejado arrastrar por semejantes ejemplos.

Svetloe se halla seguramente en condiciones morales y materiales menos favorables; pero vuestra presencia, por más que digais, amigo mio, concluirá por cambiar ese estado de cosas, y entre tanto habéis hecho perfectamente en procurar la marcha de ese nihilista, porque, creedme, no puede ser otra cosa.

—No pertenece probablemente á los jefes del movimiento—prosiguió Boris.—Debe de ser uno de tantos hermanos no iniciados enteramente y designados por sus superiores para preparar la revolución en cada país, ó bien un simple *adherido*, agregado á las asociaciones socialistas locales, y formando parte del gran ejército de la insurrección.

De buena fé, sin duda, y consagrando á ello toda su inteligencia y toda su energía moral y física, ese desgraciado debe haberse consagrado á la obra infernal de la destrucción universal.

Como sus guías y sus colegas, quiere demoler el Estado y la Iglesia, todas las instituciones y todas las leyes; arrasar, en fin, al nivel del suelo, el edificio social, que han elevado lo siglos.

Todos los medios son buenos. Para ellos la revolución santifica hasta el crimen. El puñal y el veneno, la dinamita y el petróleo, son otros tantos medios legítimos, aprobados por su programa, predicados por sus apóstoles, y, cosa sorprendente, aceptados sin vacilación por todas las mujeres iniciadas.

Ellos no admiten ni intereses personales, ni propiedad, ni lazos de familia, de amor ó de amistad; nada más que una lucha á muerte, incesante é implacable contra la sociedad actual; nada más que una sola pasión y una sola ley: la revolución!

Boris había pronunciado estas palabras con el tono tranquilo que le era habitual, é interrumpiéndose de vez en cuando para enviar á lo lejos una bocanada de humo; pero había tenido cuidado de colocarse de modo que viera el rostro de Maroussia, que oyéndole se había estrechado y sus mejillas se cubrieron de rubor y su pecho exhaló un profundo suspiro.

Sin embargo, cuando un poco más pronto que de costumbre, el conde se levantó para marchar, se acercó á él y con una sonrisa tranquila y confiada, colocó francamente su mano sobre la que le ofrecían con bastante frialdad.

Me está agradecida, porque he ayudado á salvar de un arresto á su novio—se dijo con amargura, dirigiéndose á Svetloe.—Es feliz porque sabe que está en seguridad! No hay medio de equivocarse sobre la expresión de aquella fisonomía! ¡Pobre Maroussia! ¡qué porvenir se prepara si no tiene valor para renunciar á él! ¡Pero en dónde le habrá conocido y cómo ha podido llegar á quererle!... ¡Qué enigma más indescifrable es el corazón de una mujer!

Mientras Boris se dirigía al castillo con el alcaide, Maroussia se había dirigido al castillo con el alcaide, y habiendo tardado el en-

canto de su estancia en Svetloe, Maroussia estaba apoyada en la barandilla de su balcon, con los ojos fijos en el cielo en el que aparecía por el horizonte todavía dorado y rojizo, la primera estrella. La joven solo se acordaba de él, diciéndose con tristezza:

—¡Qué frío estaba esta noche! ¡Qué lejos de mí estaba su pensamiento! Nunca me amará. Ha vivido demasiado en el gran mundo, entre las seductoras y coquetas mujeres de San Petersburgo. Mi rostro palido y mis maneras francas y sencillas no le inspiran pasión, pero no importa—añadió sonriendo con la sublime improvisación de la juventud,—con tal de que yo pueda amarle siempre, que viva ahí cerca de nosotros y que me permita verle algunas veces, jamás seré enteramente desgraciada. Nunca me casaré, permaneciendo al lado de mi padre, para expiar á fuerza de cuidados y de abnegación esa falta que él ha ignorado, pero cuyo recuerdo es para mí un cruel recuerdo y casi una vergüenza...

Si hubiese podido adivinar que en aquel mismo momento el hombre de quien se creía desgraciada, hubiera dado la mitad de su vida por volverla á ver, con el corazón tranquilo y puro sentada junto á la chimenea, en el gran sillón de cuero los pies hundidos en la piel del oso y el rostro coloreado por el fuego...

—Vamos á tener novedades, nena mia—dijo una mañana Wrontieva á su hija pocos días después de aquella velada.—Acabo de recibir una carta de la princesa, en la que me anuncia su próxima llegada. Me dice que ha renunciado este año á su acostumbrado viaje á las aguas de Alemania, y que está decidida á pasar tranquilamente aquí el fin del verano. Es preciso prepararnos para hacerle su estancia entre nosotros lo más soportable posible.

—La princesa aquí!... ¡Esto sí que es un acontecimiento en nuestra pacífica vida!... ¡Que sea bien venida! ¡Yo que tenía tantos deseos de conocerla, por fin voy á lograrlo!... ¡Pero quizás se fastidie mucho entre nosotros!

—No lo temas. La princesa no es mujer que se contente con nuestra sociedad, demasiado seria para sus gustos mundanos, y fácilmente hallará entre la ueciedad medios de crearse distracciones. Dentro de poco, ten la seguridad de que verá convocados aquí á toda la nobleza, las autoridades y personas pudientes de la provincia. Pero esto no me concierne ni me interesa. Yo, que sé lo caprichosa que es, también pudiera ocurrírsele la más completa soledad, aunque no fuese más que por lo raro del caso!...

Nuestra iniciativa debe limitarse á proporcionarla confortable y fácil la vidamaterial. Llama á Eudisia y Euguecha y trata de que lo más pronto posible estén sus habitaciones preparadas.

—Y para cuándo la esperais, padre mio? Hacía fines de semana, probablemente. Un telegrama, que me traeran expresamente aquí, me avisará el momento preciso de su llegada.

Una hora después del estado mayor de los antiguos servidores del conde Goyon, á la orden de los cuales, por medida de econo-

nos volveremos á ver jamás. Reflexionad en lo que vais á emprender. Acordaos de que hay un Dios que sondea nuestros corazones y nos ha de juzgar. Os reis de la justicia humana y desafiáis la muerte... pero después de esta vida tan corta y que tanto despreciais, ¿sabeis adónde iremos todos?

En los labios de Alexis asomó una burlona y siniestra sonrisa.

—¿A dónde iremos?... ¡Aquí!—dijo golpeando vivamente la tierra con el pie.—Nuestro reino debe ser de este mundo... No tenemos tiempo que perder.

La joven se estremeció.

—¡Que Dios os perdone!—le dijo con acento de profunda compasión.—Yo rezaré por vos. ¡Adios!

Y sin darle tiempo de responder, se alejó.

IX

Boris iba como dormido, dejando á su caballo que siguiera á su gusto el estrecho sendero y evitara por sí solo las zarzas que le invadían. Oculto por lo espeso del follaje á las miradas de la pareja que le había oido pasar, él, en cambio desde la altura en que se hallaba pudo verla perfectamente por encima de las ramas. A la primera ojeada, había reconocido la silueta elegante de Maroussia de pie, hablando de un modo muy animado con aquel extranjero misterioso que había tenido la ocasión de ver en Svetloe al pasar.

Después de un brusco movimiento de sorpresa, había sentido en su corazón un golpe terrible. ¡Maroussia! Aquella virgen adorable, aquella perla de pureza, en conversación clandestina con un desconocido de sospechoso aspecto, y con maneras de conspirador. ¿Luego la conocía? ¿Le había tratado anteriormente? ¿En dónde? ¿De que tenía que hablarle en secreto?... ¡sin duda sería un pretendiente!... ¿Desde cuándo?... ¿Estaría en el país por ella? Y bajo las apariencias de filósofo humanitario, bajo las arriesgadas teorías con que alimentaba á los políticos de taberna y los papanatas de la aldea, se ocultaría quizás simplemente la preocupación de alguna empresa amorosa!...

Si, esto era lo probable. Habría conseguido, no importaba dónde, ni cómo, seducir el corazón de Maroussia y se veían en secreto, á riesgo de comprometerla gravemente, de hacer hablar de ella por el primer transeunte que los sorprendiera, como él mismo acababa de descubrirlos. ¿Cómo ella, que era tan altiva y franca, podía olvidar hasta ese punto toda dignidad y toda pureza!...

Lo que acababa de ver destruíra por completo sus ideas sobre aquella joven, á quien había estado á punto de amar apasionadamente, á quien ya amaba quizás, como si nadie pudiera alabarle jamás de comprender el carácter de una mujer...

La verdad era que sufría cruelmente. Le parecía haber recibido un golpe de maza en el cerebro. Pero eso no importaba; en lo que debía pensar era únicamente en ella, en impedirle á toda costa que hiciera alguna locura.

Y diciéndose esto reconocía con profunda compasión é inmenso desdoro de su propia de-

bilidad, cuán arraigado estaba aquel cariño en su corazón, de donde ya debía resultamente arrancarlo.

¡Pero era verdaderamente posible que amara á aquel rubio de aire inspirado, palabra declamatoria y doctrinas huecas?

Porque Boris ya estaba bien informado de lo que se decía en Svetloe. ¡Pobre niña! Quizás se había dejado seducir por aquellos discursos, pero ¿en dónde los había oído?

Era preciso que se hubiesen visto en otra parte, y su alma generosa y sin desconfianza se dejó conquistar, sin duda, por todo aquel farrago de simpatía hacia los oprimidos y mentida caridad, bajo la cual se ocultaban probablemente odios profundos y crueles proyectos de venganza. ¿Cómo advertirla sin humillarla? ¿Cómo lograr separarla de aquel enamorado indigno, sin hacerla sufrir demasiado?

A la entrada del bosque halló á Fedia de pie junto al caballo de su ama y del suyo. Mrak, acostumbrado á dar largos paseos en compañía de él, del conde, relinchió con fuerza al oírle llegar.

La idea de que el criado podría sospecharle á él mismo de haber tenido alguna cita con Maroussia, cruzó por la imaginación de Scha verine.

—¿En dónde está Maria Stepanovna?—le preguntó con la mayor naturalidad posible.

—Se está paseando á pie por el bosque, *barine*.

—¿Supongo que no irá sola?

—Sí, señor, sola está, pero nuestra *barichnia* no tiene miedo á nada, sin contar que á una *versta* de la casa no hay peligro alguno. Todo el mundo la conoce en el país y nadie se atrevería á tocar un solo cabello de su cabeza que Dios guarde.

Boris, en lugar de proseguir su camino hacia Krassnenko, como al principio había pensado, volvió grupa; y para ir hacia el castillo tomó el camino que bordeaba el río. No se sentía con valor para volverla á ver en aquel momento, y sobre todo le interesaba que ignorase su presencia en el bosque.

A menos que le preguntaran, estaba seguro de que Fedia no diría nada, porque era de la raza de esos servidores fieles, muy general en Rusia, que saben obedecer pasivamente y, si llega la ocasión, defender á sus amos, pero que creen un deber invariable el no oír ni ver lo que no les importa.

Schaverine acababa apenas de desaparecer cuando Maroussia salió ya de la espesura.

—He oído relinchar á Mrak—dijo inquieta y desconfiada á Fedia, mientras éste la ayudaba á montar.—¿Qué caballo le ha contestado?

—El del conde, que ha tomado el camino de Svetloe.

—¡El conde!... ¡Te ha dicho algo al pasar?

—Me ha preguntado en dónde estabais, *barichnia*, y si os paseabais sola por el bosque.

Maroussia respiró libremente. ¡No la había visto allí bajo!... Sonriente y con el corazón libre de un peso inmenso, puso su caballo al trot largo en dirección á Krassnenko.

—¡Libre!—se decía loca de alegría, aspirando á plenos pulmones el aire puro del campo y haciendo nuevas bellezas que sorprendían su vista

dia dispone para hoy domingo, a petición de muchos admiradores de la señora Duse, la última representación del drama de Dumas *La mujer de Claudio*, que constituye uno de los mayores triunfos de la famosa artista.

—Hoy domingo habrá dos grandes funciones en el teatro del Príncipe Alfonso: poniéndose por tarde y noche *Las hijas del Zebedeo* y *La Virgen del Mar*, habiéndose encargado del papel del Sr. Constanti el tenor cómico Sr. D. Angel Gonzalez.

—A petición de los abonados y amigos de D. Augusto Gomez, y por última vez, este notable domador tomará parte con sus seis toros amaestrados en las dos funciones de hoy domingo, acompañando los artistas más queridos del público, entre los que figuran Mr. Leo, miss Magrini, Wilmot y Lester, miss Iza Tilly, la señorita Teresa y todos los clowns de la compañía.

—El miércoles próximo tendrá lugar la inauguración de la temporada del teatro Felipe, con las populares zarzuelas *De Madrid a París*, *La chichanera*, *Dos canarios de café* y *El año pasado por agua*.

—Inmediatamente se verificarán los estrenos de *Colonia modelo*, *Los tortolitos*, *Chulín* y *El chaleco blanco*.

La temporada de este teatro promete ser brillantísima, tanto por el escogido personal de que consta la compañía como por el número de obras con que la empresa cuenta, debidas al ingenio de nuestros primeros autores cómicos.

—El día 1.º de junio se verificará la apertura del gran café de la Montaña rusa, instalado en la misma, frente al salón del Prado, y que a más de reunir las mejores condiciones en el servicio, será, sin duda alguna, el más delicioso y distraído que haya por su situación.

—Las sesiones de metempsicosis perfeccionada, que con tan extraordinario éxito celebra todas las noches en el gran holorama de la calle de Alcalá el profesor Aicard, terminarán definitivamente, según nuestras noticias, el 15 de junio, plazo improrrogable, y dentro del cual andarán a tan sorprendente espectáculo tantos no lo hayan visitado todavía.

—En el colegio-academia de San Fernando y para conmemorar su santo patrono, se celebró anoche una notable velada musical. El programa, compuesto de escogidas piezas, fué ejecutado por las señoritas Cembrano y Quilez y los señores Romero y Mallofret.

La señorita Cembrano, organizadora de la fiesta, demostró gran dominio sobre el piano y relevantes dotes artísticas. La señorita Quilez desempeñó con finura y verdadero arte la dos piezas de arpa y los Sres. Romero y Mallofret cumplieron bien su cometido, obteniendo todos muchos y merecidísimos aplausos del distinguido público que llenaba el local.

No obstante lo que ha dicho algun colega acerca del modo con que llenó su cometido D. Manuel María del Valle, director de Contribuciones, como individuo de la comisión de presupuestos, aseguran personas competentes que no hubo en el fisco que pronunció ni desconcierto ni desanimación, que fué oído con la mayor atención y complacencia por los diputados asistentes a la sesión quienes reconocieron en el señor del Valle sus justificadas condiciones administrativas y buenas dotes oratorias.

Ayer se ha fijado en los sitios públicos el cartel de la corrida de Beneficencia, como teníamos anunciado; los toros son de las acreditadas ganaderías de D. Félix Gomez y del conde de la Patilla; los matadores Lagartijo, Currito, Angel Pastor y Centeno.

El batallón escolar del Hospicio saldrá en el paseo y ejecutará en el redondel las mismas maniobras que en la plaza de la Armería ante SS. MM. y AA. RR.

Los abonados podrán recoger sus localidades los días 2 y 3 de junio en la casa-palacio de la Diputación provincial; el despacho para el público será en el mismo sitio el viernes 6 y sábado 7 y para que los aficionados puedan apreciar las condiciones del ganado, el apartado este año será al precio ordinario de una peseta.

Tenemos entendido que es grande el número de billetes pedidos para esta corrida y que los pobres del Hospital obtendrán un buen beneficio.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Roma, 30.

Se considera probable que en breve se concederá el capelo cardenalicio al prelado inglés monseñor Stonor, obispo titular de Trebizonda.

Paris, 30.

A pesar de la noticia publicada por varios periódicos acerca de la posibilidad de que el gobierno conceda en breve el indulto al duque de Orleans, los ministerios aseguran que hasta ahora el ministerio no ha tratado de semejante asunto. Tal vez con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio se tome alguna medida que favorezca al príncipe; pero esta no responde más que a meras conjeturas.

Paris, 31.

Algunos agitadores han intentado promover nuevas huelgas en la cuenca carbonífera de Besseges; pero la vigilancia de las autoridades ha impedido que los propósitos de aquellos tuvieran resultado.

Paris, 31.

Los proteccionistas de la Cámara de diputados han declarado que, prescindiendo de la procedencia política, se proponen únicamente ocuparse en el estudio y solución de cuantos problemas afectan a la producción nacional, defendiendo a esta enérgicamente contra la competencia extranjera.

Paris, 31.

El periódico *la Estafeta* dice esta mañana que, en efecto, los nihilistas presos en París habían tramado una conspiración para dar muerte al czar.

Añade que estaban ya a punto de expedir a San Petersburgo los aparatos explosivos, cuando la policía francesa los descubrió.

Paris, 31.

Algunos periódicos refieren que el descubrimiento de la conjuración nihilista en París, fué debido a avisos y noticias comunicadas por la policía de San Petersburgo a la francesa. Los reos insisten en negar toda culpabilidad, pero los hechos comprometen a algunos en gran manera.

Buenos-Aires, 31.

El Congreso de la república Argentina ha aprobado un proyecto de ley imponiendo el pago en oro de la mitad de los derechos de aduanas. Esta medida afecta en gran manera al comercio de importación.

Nueva-York, 31.

Segun despachos de San Francisco de California, un tren a todo vapor penetró por un puente giratorio que no estaba completamente cerrado, de cuyas resultas la locomotora y algunos vagones fueron a parar al río.

El número de viajeros muertos pasa de treinta.

Paris, 31.

Comienza a notarse tendencia a la baja en nuestros mercados de trigo lo cual se atribuye a las grandes esperanzas que inspira la próxima cosecha.

Los mercados belgas continúan sostenidos y encalmados los ingleses.

Paris, 31.

En los círculos parlamentarios es objeto de animadas controversias la proposición presentada por los diputados de partido obrero prohibiendo a los patronos imponer multas a sus trabajadores y

estableciendo en los centros industriales una comisión de obreros encargada de revisar la reglamentación de los talleres y redactar nuevos reglamentos.

Esta proposición tiene muchos partidarios entre los diputados radicales que han adquirido compromisos previos, y se teme que muchos se pretexten de que conviene un poco de socialismo de Estado, como a manera de válvula de seguridad, apoyen estas pretensiones que, de obtener la aprobación del parlamento, originarían la clausura de varias fábricas, cuyos dueños fatigados por la lucha que se inicia contra el capital, no querrán estar a merced de sus operarios.

Por este camino, dice un periódico, se va a desorganizar la industria en Francia, y entonces las huelgas ya no serán voluntarias sino forzadas, porque los dueños de las industrias renunciarán a ellas.

Paris, 31.

La mayor parte de los periódicos conservadores y republicanos templados aplauden al ministro del Interior por el servicio que está prestando persiguiendo a los extranjeros sospechosos que pululan en Francia.

Dicen que es preciso limpiar a París de un gran número de aventureros exóticos que viven nado sabe como y que están siempre dispuestos a empresas criminales.

Se cree que van a ser expulsados todos los extranjeros que no tengan medios de vivir conocidos.

Paris, 31.

La Bolsa se presenta muy firme. El 3 por 100 francés abre a 90'98, cambio que no se había visto jamás, y el 4 por 100 exterior español a 76'78.

La cotización de primas a la una y media es a 90'92 la renta francesa, 76'78 exterior español y a 828 las acciones de Rio Tinto.

Ayer mañana se constituyó en la cárcel de Mujeres el juez instructor de la causa con motivo del crimen de la calle de la Justa.

Dicen que se celebró un careo entre los sobrinos del difunto Sr. Hevia y la sirvienta Claudia.

Aunque la entrevista duró bastante tiempo, parece que no ha tenido importancia.

A las cinco y media de ayer tarde, el juez Sr. Saavedra se hallaba en la Cárcel Modelo, recibiendo declaración a Victor Martinez.

Ayer tarde ha cumplido el plazo de incoación de los procesados Victor Martinez, Ramiro Rodriguez y Claudia. Ignoramos si se ratificará el auto para alguno de los procesados.

Después de dos o tres conferencias celebradas por el señor alcalde con el gremio de panaderos, estos, cediendo a las instancias del Sr. Mellado y manifestando que hacen un verdadero sacrificio, han tomado el acuerdo de bajar el precio del pan desde hoy.

Las rebajas en todas las clases se hasta ahora se suspenden es de cuatro céntimos en kilo.

El señor alcalde les ha manifestado su gratitud prometiéndoles que estudiará las reclamaciones que tienen hechas sobre nuevas bases, que tal vez permitan una mayor baja cuando se resuelvan.

La comisión del gremio que ha conferenciado con el Sr. Mellado, ha procedido con tanta rectitud, que cifra como la primera de sus reclamaciones que sea el peso del y exactamente comprobado para evitar la competencia que a los comerciantes de buena fe vienen haciendo los especuladores de mala.

En la iglesia del Buen Suceso se ha celebrado ayer mañana una misa de requiem por el alma del vicealmirante Sr. Antequera.

El duelo ha sido presidido por el señor ministro de Marina.

La concurrencia ha sido numerosa, habiendo acudido a rendir tributo a la memoria del ilustre marino los generales, jefes y oficiales de la armada residentes en esta corte y un crecido número de amigos políticos del finado, entre los que se contaba el Sr. Cánovas del Castillo.

El general D. Manuel de la Pezuela no ha asistido, por hallarse algo indispuesto.

La **SESION DEL SENADO** del día 31 de mayo se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. PAVIA Y PAVIA pidió que se contase el número de senadores presentes y no habiendo el reglamentario para aprobar el acta, se suspendió la sesión.

Reanudada a las tres, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El señor ministro de **ULTRAMAR** leyó el siguiente telegrama:

«Habana, 30 de mayo. El gobernador general al ministro de Ultramar.—En la noche del miércoles el agua temporal inundó el trayecto entre Calabazar y Santiago de las Vegas, arrastrando la corriente algunas casas y puentes. Auxiliaron a los vecinos las fuerzas del arsenal, los bomberos del comercio, la guardia civil y los particulares.

Audieron al lugar del suceso el gobernador civil, el alcalde municipal de esta ciudad y el teniente alcalde.

El ferrocarril no circula; la comunicación con el interior está interrumpida hasta ahora.

Lamentase la muerte de un contra-maestre, dos marineros, un bombero del comercio y tres vecinos.

La inundación decrece notablemente.—*Chinchilla.*

El Senado acordó, a propuesta del señor Presidente, consignar en el acta el sentimiento que le ha causado esta catástrofe.

El Sr. ALCALÁ ZAMORA atribuyó la muerte de Plasencia a enfermedad contraída en el palacio de la Exposición de Bellas Artes, donde existen pozos negros del tiempo en que allí estuvo establecido el hospital de enfermos del trancazo. Rogó al ministro de Fomento la adopción de medidas prontas y eficaces de saneamiento.

El Sr. Marqués de VILLAMEJOR dirigió al gobierno nuevas excitaciones respecto a la colocación de rails en el muelle de Cartagena.

El Sr. BOTELLA presentó una exposición de Medina del Campo pidiendo que se emitiera dictamen sobre el proyecto de ferrocarril a Calatayud.

Excitó el celo del Sr. Fuenmayor para que se realicen las aspiraciones de aquella comarca.

El Sr. FUEÑMAYOR hizo constar que a diario ruega a los presidentes de las comisiones que entienden en los proyectos de ferrocarril de Medina y de Sangüesa que activen y ultimen sus trabajos, añadiendo que son dos capitanes generales, con los cuales no tiene otra influencia que la que observa y vé el Senado.

El Sr. PRESIDENTE advirtió al señor Fuenmayor que los capitanes generales a que había aludido cumplieran sus deberes con la misma eficacia que los demás señadores.

El Sr. BOTELLA manifestó que de las palabras del Sr. Fuenmayor se deducía que las comisiones presididas por capitanes generales estaban en huelga permanente (risas) y reclamaban la aplicación de la ordenanza senatorial, ó sea el reglamento.

Orden del día. Continúo el debate sobre la totalidad del presupuesto de Cuba.

El Sr. Conde de GALARZA intervino para contestar a alusiones personales.

El orador habló del concurso para la adjudicación del ferrocarril central de Cuba, diciendo que sus condiciones debieron modificarse en el sentido de ofrecer

la garantía subsidiaria del Tesoro de la Península, con lo cual se hubieran presentado proposiciones muy ventajosas.

El Sr. HERREROS DE TEJADA y el Sr. Conde de TEJADA DE VALDOSERA tomaron parte en la discusión, y después de rectificar el Sr. Armifian y los señores Ortiz de Pineno y Vazquez Queipo, hizo el resumen de las deliberaciones el Sr. Becerra.

El Sr. Ministro de **ULTRAMAR** explicó detalladamente los antecedentes del concurso del ferrocarril central de Cuba para demostrar que la ley ha sido cumplida, dejando el gobierno en completa libertad a la comisión parlamentaria para examinar e informar sobre las proposiciones presentadas y reservándose el ministro ejercer su derecho en tiempo oportuno.

Negó que pudieran modificarse las condiciones del concurso, respecto al cual dijo que el gobierno tiene atadas las manos.

Añadió que las casas ó compañías que ahora pretenden que sean modificadas las condiciones del concurso para presentar proposiciones, han tenido tiempo sobrado para hacerlo.

Guardó reserva acerca de los acuerdos del Consejo de Ministros y rehusó todo debate acerca de ellos hasta que S. M. la reina firme el oportuno decreto.

Después hizo una buena defensa del presupuesto de Cuba y se levantó la sesión a las siete.

La sesión del **CONGRESO** de ayer 31 se abrió a las dos y cuarto, presidida por el Sr. Gonzalez Fiori.

Como en días anteriores, desanimada la Cámara.

El Sr. MOLLEDA explicó su intepelación sobre abusos administrativos y electorales en la provincia de Leon, y especialmente sobre la suspensión de los concejales de Ponferrada, lamentándose de que el ministro de la Gobernación no haya atendido sus reclamaciones.

Enumeró extensamente todos los abusos y todas las arbitrariedades que produce el caciquismo en aquella provincia.

El ministro de la **GOBERNACION** aseguró es completamente infundada la guerra que el Sr. Molleda hace al gobernador de Leon, y defendió los actos de esta autoridad.

Dijo que hace tiempo tiene el gobierno muchas quejas de personas respetables por la conducta incorrecta del municipio de Ponferrada, y que esto había sido la causa de la suspensión de aquel ayuntamiento.

Añadió que si la suspensión de un ayuntamiento es censurable, debe recordarse que el partido conservador suspendía 288 por año y el partido liberal cuando más ha suspendido no han pasado de 40 las suspensiones.

Se dió cuenta de una proposición incidental pidiendo se suspenda la interpeleación del Sr. Molleda hasta que el gobierno dé explicaciones sobre un asunto más interesante, sobre la concesión del ferrocarril Central de Cuba.

El Sr. ROMERO ROBLEDO, como autor de ella, la defendió, consignando que dicha cuestión es muy grave, según la prensa, y lo prueban los varios consejos de ministros que se celebran para resolverla.

Pidió que desaparecieran las sombras que hay en este asunto, pues si son públicas las condiciones del concurso y públicas las dos proposiciones presentadas, no son públicos los regateos del gobierno con uno de los concurrentes.

Pidió también se diga si las proposiciones están dentro de las condiciones del concurso, y si alguna está aceptada.

Dijo que si es verdad que el gobierno está tratando con uno de los concurrentes, esto no es un concurso ni es un proceder legal.

El Sr. PRESIDENTE (Laserna) hizo

al aspecto del sol poniente sobre la inmensa llanura—libre como esta brisa que orea mi frente, como estos pájaros que pasan volando por el cielo azul libre de pensar en él y de amarle con toda mi alma! ¡Oh! ¡Dios mío! ¡me habéis protegido! ¡la vida es bella y os doy gracias... Sentíase tan feliz que ni aun la seguridad de no ver aquella noche a Boris, fué impotente para entristecer su alma, ni sus pensamientos. ¡Qué importaba! ¡No le vería al día siguiente sin miedo de ser perjura, sin miedo ni remordimientos?... Era hermoso, noble y bueno como nadie. Únicamente él la comprendía y la hacía al mismo tiempo comprender la vida y la joven no quería amar en el mundo más que a él, aunque nunca llegara a sospecharlo y la dejara eternamente de rodillas en su silenciosa adoración!...

Al bajar del caballo junto a la escalinata, besó a Mrak en la estrella blanca que tenía en la frente.

—Ya le veremos mañana, *douchka*—le dijo en voz baja.—¡Mañana... y siempre!

En el vestibulo halló a Eudisia Petrovna, que desde el balcon espiaba su llegada. Cogióla por la mano en silencio y la arrastró hacia su cuarto, en donde la saltó al cuello impetuosamente, con el alegre fuego de sus veinte años que habían recobrado todos sus derechos.

—*Niania* querida—murmuró, besándola en las dos mejillas.—le he hablado. Nos hemos separado para siempre... ¡Soy libre!

—¡Loado sea Dios!—dijo la pobre mujer, persignándose varias veces, con los ojos llenos de lágrimas.—Ya no tendremos nada que ocultar al *barine*... Pero *matouchka*, ahora que has arreplado las cosas a tu gusto, explícame lo que me decía ayer de Alexis Panovitch. No comprendi ni una palabra. ¡Por qué ahora te dá miedo? Y, el fin y al cabo, ¡qué es?

Maroussia se inclinó el oído de la anciana y murmuró una sola palabra, a la que Eudisia respondió con un grito de terror.

X

Al día siguiente, antes que nadie se levantara en la casa y que Wrontieva, siempre activo y madrugador, hubiese ido al campo a vigilar a los trabajadores, la joven bajó al jardín.

Por primera vez, desde hacia mucho tiempo Maroussia había dormido con el tranquilo sueño del niño, y entonces envuelto en un ligero peinador de lana blanca, con la cabeza protegida por un sombrero de paja de Italia de anchas alas adornado a su alrededor con un largo velo de gasa, iba entre las flores, radiante y fresca como ellas, y con los ojos llenos de una claridad serena parecida a la del sol reflejándose luminoso en el puro espejo del estanque.

Hacia él se había dirigido con rápido paso. En la superficie del agua flotaban hermosos nenúfares y sobre sus anchas hojas se posaban las mariposas llamadas *caballos del diablo*, de fino cuerpo azul ó verde y de alas de gasa claras y coquetonas como un vestido de baile. Sobre su cabeza entre el espejo ramaje cuya sombra oscurecía a trechos el agua en que se reflejaba el azul del cielo las calandrias y los abejarucos

se enviaban alegremente en el aire su canción matinal.

Al ver a Maroussia los cisnes, acostumbrados a tomar de su mano el pan que tenía cuidado de llevarles todos los días, nadaron majestuosamente hacia el sitio en donde se había parado, inclinando sus largos y flexibles cuellos. Los pequeños patos japoneses ocupados en registrar la yerba con el pico, corrieron hacia ella balanceándose sobre sus patas sonrosadas, pero la joven no había pensado aquella mañana en ellos.

Dirigióse a un sitio retirado cubierto de sombra por un gran sauce y en donde sabía que el agua era profunda, y allí, después de haber arrojado a su alrededor una rápida mirada, sacó del pecho la cadena de oro de la que pendían sus medallas, abrió el broche y lo volvió a cerrar después de haber sacado el anillo de oro liso, que contenía. Durante un minuto lo tuvo entre los dedos sobre el agua, y un rayo de sol que se deslizó entre el follaje, le hizo brillar como un pequeño relámpago; luego, lentamente, lo dejó caer en el estanque. En la superficie apareció una ligera espuma, un círculo estrecho que fué ensanchándose y después ya no vio nada más. El último vestigio del amor de Alexis Drevsky acababa desaparecer.

Al volver hacia la casa se encontró a su padre que salía, y al que sorprendió la expresión severa y alegre de su fisonomía.

—Ya estás levantada, hijita?—la dijo estrechándola contra su pecho con cariño.—¡Ha sido el aire fresco de la mañana que te ha puesto tan linda!

La joven le besó con una ternura casi apasionada, y sin contestarle subió los peldaños de la escalinata.

Wrontieva la siguió con la vista hasta que desapareció. La encontraba un modo de ser inusitado que le inquietaba, y de súbito germinó en su espíritu una idea que turbó profundamente su alma paternal.

Hasta entonces nunca se le había ocurrido que su intimidad con Schaverine pudiera ofrecer el menor peligro para la tranquilidad de su hija. Conocía las relaciones del conde con la princesa Adaroff, que separada de su marido y viviendo libre y sola, había, según decían, conquistado sobre él un soberano dominio, que desafiaba lo mismo las rivalidades femeninas como los años, y hubiera logrado seguramente que se casara con ella, si se hubiese presentado alguna probabilidad de divorcio, pero ambos cónyuges, llevando por su parte la existencia que les convenía, no podían invocar ningún pretexto plausible.

Era evidente que la princesa había sido la primera culpable. A su marido, después de algunas advertencias inútiles, le convino cerrar los ojos sobre ciertas ligerezas de las que no se volvió a ocupar más que para dejar el campo libre alejándose sin escándalo.

Era ya tarde para retroceder en un arreglo del que nadie se había quejado. Adaroff, que era muy rico por su casa, se había establecido en Moscu, su ciudad natal, y su mujer se quedó en San Petersburgo, gozando de una renta considerable.

A la muerte de su padre había heredado

dos sus bienes, de los cuales el príncipe nunca le pidió cuenta, y que Wrontieva siguió administrando de un modo admirable, sin entenderse más que con ella.

Con un marido tan generoso y tan cómodo, no era posible pensar en el divorcio. Además, la princesa Elisa, que estaba muy metida en la corte, y que conservaba, a pesar de algunas calaveradas, su posición en la alta sociedad, no se habría atrevido a arrostrar con un escándalo el desagrado de la emperatriz, de quien conocía la severa piedad y la irreprochable moral; pero su imperio sobre Schaverine, nacido bajo la influencia de una loca pasión y fortificado por la costumbre, no por eso dejaba de ser más absoluto.

Todavía no se había empañado aquella luna de miel ilegítima, que contaba cerca de cinco años, por ninguna infidelidad de Boris. Si había entrado ya en alguna nueva faz, la sociedad aun lo ignoraba, y Wrontieva, que vivía lejos de donde trascurría aquella doble existencia brillante y fútil, debía estar, naturalmente, mil veces más lejos de saber la verdad.

La vuelta del conde a Svetloe no le había sorprendido. Hacía mucho tiempo que sus bienes pasaban por estar mal administrados, y su influencia en la provincia, debilitada y comprometida, era, pues, natural que tratara, por algún tiempo, de devolverles la acción reparadora de la vista y la mano del amo.

Arrastrados uno hacia otro por una gran simpatía de carácter y por cierta similitud de opiniones y de ideas, a pesar de la diferencia de edad, habían estrechado sus relaciones; pero nunca Schaverine hizo a su nuevo amigo confidencia alguna sobre su vida íntima, y éste, retenido por su posición personal respecto a la princesa Adaroff, había sido demasiado discreto para provocarlas.

Las relaciones puramente amistosas de Boris y Maroussia no le inspiraban desconfianza alguna y estaba muy lejos de sospechar que su joven amigo hubiese podido producir impresión alguna sobre su hija. Aquella mañana fué cuando se le ocurrió por primera vez; y obedeciendo a un presentimiento bastante vago, más bien que a una deducción lógica, prometió velar por ella.

Schaverine esperando con más impaciencia que nunca, llegó por la tarde, y Maroussia que había estado acechando los pasos de su caballo, por primera vez se sintió turbada ante la idea de presentarse delante del hombre hacia el cual ya se atrevía a confesarle el amor. Parecía que iba a leer de corrido en sus ojos, el terrible y delicioso secreto de su corazón. Vaciló antes de bajar y habiendo el conde preguntado por ella con más calma que de costumbre, Wrontieva la hizo llamar.

—Era un sueño ó realmente había en la actitud de Boris algo que ella no recordaba haber notado nunca? Le pareció más grave que de costumbre. Su mano nerviosa, que cada vez que se veían, estrechaba la suya con tierna y franca familiaridad, aquel día apenas la rozó, como si le costara trabajo y en su fisonomía contristada, una expresión parecida a la piedad, había reemplazado la sonrisa que su vizaba la madre

dad de sus facciones, comuniéndoles un agrado irresistible.

Maroussia, turbada por aquella acogida, helada sin comprender por qué en la nueva dicha que hacía veinte y cuatro horas se forjaba, cogió para disimular, un bordado y se sentó cerca del balcón del despacho de su padre, mientras que los dos hombres instalados en el interior de la habitación, hablaban fumando sus cigarrillos de papel.

Después de haber hablado de la recolección, de los trabajos campestres, que llamaban en aquel momento la atención de todos los propietarios, llegaron naturalmente al eterno asunto de sus conversaciones; el trabajo insuficiente del aldeano y su testardez en no querer adoptar las innovaciones prácticas de la civilización moderna.

En Krassnenko, a fuerza de paciencia y trabajo, Wrontieva había conseguido imponerles algunos progresos materiales, de los cuales empezaban a descubrir las ventajas, habiendo empezado a descubrir las ventajas, habiendo empezado a descubrir las ventajas de más y aun aprobado un nuevo modelo de máquinas agrícolas, inventadas en Inglaterra, pequeñas en Svetloe, en donde la ausencia del amo y de los recursos de que él podía disponer se había dejado sentir hacia mucho tiempo, el cultivo se hallaba todavía en el limbo.

De esto a discutir las diferencias morales que distinguían a los dos pueblos, no había más que un paso; Schaverine se quejó del perjudicial dominio de ciertos individuos que gozaban, por su posición financiera, y de gran influencia sobre los aldeanos pobres y los deudores insolventes, a quienes prestaban dinero y a los cuales concluían generalmente por arruinar.

Esos personajes venían a ser, por su rapacidad y su tiranía respecto a sus desgraciados clientes, los autores de una sorda demagogia de aldea.

Un desconocido que recientemente apareciera en la escena, y del que había tenido ocasión de hablar otras veces, había llegado a punto para levantar de cascos a las malas cabezas y a los oprimidos, dando hábilmente a entender que el gobierno se vería obligado a proceder a un nuevo reparto de tierras. Había expuesto ideas radicales y comunistas que no necesitaban para tomar forma activa, sino la inspiración y la voz de un hábil agitador.

En fin, que ese Alexis Paulovitch Drevsky, pues su nombre ya era conocido, removía de tal manera el terreno, que la autoridad había concluido por inquietarse de su presencia, yendo al castillo de Svetloe a preguntarle a él, Schaverine, si sabía algo de aquel individuo que parecía seguir instrucciones secretas.

—Es tan joven y parece tan sincero, que me ha dado lástima—añadió de modo que le oyera Maroussia, que con la cabeza inclinada sobre su trabajo parecía estar a cien leguas de la conversación.—Tal vez no sea más que un dócil instrumento entre manos que algún día dejarán hacer de él una víctima... Sea lo que fuere, sin aparentar mezclarme en el asunto, le he hecho saber los peligros a que se exponía. Sin duda la prudencia le ha aconsejado el aceptar mi aviso, porque acabo de saber que esta mañana mismo ha pagado su cuenta en la posada y se ha alejado del pueblo.

presente que no era reglamentario entrar en la cuestion de fondo, y que procedia antes ver si la Cámara tomaba en consideracion la proposicion.

El Sr. ROMERO ROBLEDO prosiguió afirmando que por medio de nuestro representante en Londres se está negociando con uno de los que han presentado proposiciones, y que esto envuelve una gran inmoralidad y es un escándalo administrativo, salvando el respeto debido a las personas.

En su concepto, por ser todo esto irregular, es por lo que se rodea el asunto de misterios. Aseguró que se debe declarar desierto el concurso.

Recordó que toda la prensa de Cuba ha combatido ese proyecto de ferro-carril, y añadió que no lo ha pedido nadie más que los que desean negociar con él.

(Los Sres. Longoria, Portuondo y Villanueva, protestaron diciendo que lo han llamado siempre los diputados por Cuba.) Siguió asegurando que la opinion pública en Cuba es contraria a la concesion, si no lo es al ferro-carril.

Dijo que lo más prudente sería esperar a que la poblacion vaya aumentando y a la necesidad sea más evidente.

El ministro de la GOBERNACION hizo constar que el de Ultramar se hallaba ocupado en la alta Cámara y no podía contestar, añadiendo que si al Sr. Romero Robledo interesaba consignar sus opiniones sobre el asunto, ya lo ha verificado.

Afirmó que todas las condiciones de la adjudicacion están ajustadas a la ley de 1884.

Recordó asimismo la grande solicitud que en todo tiempo los diputados de Cuba han pedido ese ferro-carril central.

Hizo extensa explicacion del expediente seguido desde hace años para resolver este asunto.

Dijo que la cuestion se discutirá cuando sea oportuno, pues el gobierno, por serlo, tiene la responsabilidad de lo que resuelva sobre cuestion de tanta gravedad y cuantía.

Rectificaron los Sres. Romero Robledo y ministro de la Gobernacion.

Ante la proposicion fué retirada por el Sr. Romero Robledo, el Sr. PANDO contestó a algunas alusiones.

Se suspendió el debate y se reunió el Congreso en secciones a las seis y media.

A las siete y cuarto se reanuda la sesion y continuó el debate.

El Sr. PORTUONDO recogió algunas alusiones del Sr. Romero Robledo, y afirmó que no es cierto que los diputados antillanos no hallan reclamado el ferro-carril Central de Cuba, pues al contrario, considerando muy importante para la vida de la isla el ferro-carril, siempre han demandado con empeño la adjudicacion.

El Sr. ROMERO ROBLEDO rectificando, insistió en que no existe la necesidad del ferro-carril, y principalmente en censurar la forma de la adjudicacion.

Asimismo reiteró que el ferro-carril va a pasar por donde no hay agricultura, ni produccion, ni comercio, declarando que combatirá a todo gobierno que no lleve a Cuba los emigrantes que van a otros países.

El ministro de ULTRAMAR explicó por qué no ha podido asistir al debate, lamentando que se haya promovido sin su presencia.

El Sr. LONGORIA hizo algunas observaciones confirmando lo dicho por el señor Portuondo.

El Sr. VILLANUEVA impugnó las afirmaciones del Sr. Romero Robledo, defendiendo la necesidad del ferro-carril Central.

El ministro de ULTRAMAR consignó que tiene una carta firmada por todos los diputados y senadores cubanos pidiendo el ferro-carril.

Declaró que él no ha hecho más que cumplir con la ley y se demostrará cuando el asunto se discuta.

El Sr. ROMERO ROBLEDO rectificó. Pasadas las horas reglamentarias se suspendió el debate, y se levantó la sesion a las ocho y veinte.

El miércoles próximo se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo de Cartageña solemnes horas fúnebres en sufragio del alma del general Antequera.

Ha llegado a Madrid, procedente de Filipinas, el capitán de navío D. Patricio Montojo.

Hasta mediados de la semana próxima lo más pronto, no se cree que terminará en el Senado la discusion de los presupuestos de Cuba para el próximo año económico.

Inmediatamente seguirá la de los de Puerto-Rico.

Probablemente en la semana próxima dará dictamen la comision del Senado sobre el proyecto de hipoteca naval.

En la sesion del Senado ha terminado el debate sobre la totalidad de los presupuestos de Cuba.

El Sr. Becerra ha hecho un notable resumen de la discusion, y una defensa completa de los presupuestos.

Educativo y conmovedor ha sido el espectáculo que las pobres reclusas en la cárcel de Mujeres han dado ayer mañana en la capilla religiosa de aquel establecimiento penal. Despues de haber practicado durante el mes de mayo el tierno ejercicio de las flores de María y de escuchar la docta palabra de un sacerdote por espacio de tres días, fueron confesadas todas por siete sacerdotes y recibieron con gran recogimiento por la mañana, de manos del señor rector de aquel establecimiento la sagrada comunión.

En estas religiosas prácticas debemos hacer constar la activa y valiosa participacion que les ha cabido a varias señoras asociadas con tal objeto, y que en su mayor número pertenecen a la más elevada sociedad de Madrid.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 30. Hoy ha salido de este puerto para Manila el vapor correo de la compañía Transatlántica, Isla de Mindanao.

Teruel, 31 (1 t.). La feria se presenta muy animada, habiendo concurrido mayor número de comerciantes que en los años anteriores. Las transacciones, no obstante, son escasas.—Moreno.

Irun, 31 (9:30 m.). En el fuerte de Guadalupe el cuerpo de Ingenieros dedicó ayer una magnífica fiesta a su santo patron.

A las nueve de la mañana llegaron en carruajes la condesa de Llobregat, señoras del coronel Aldas y teniente coronel de Africa Sr. Arce y del capitán Orlade. Las acompañaba el general Henestrosa, jefe de la comandancia militar. En esta y en Fuenterrabía unieron a la comitiva el comandante militar de la plaza, coronel Muga, teniente coronel Arce, señorita Roca, alcalde de Fuenterrabía, comandante del cañonero Tajo y comandante del puerto Sr. Baldaano.

Al llegar al fuerte fueron recibidos los expedicionarios por el director de las obras, comandante Roca y fuerza destacada.

Celebróse misa en el santuario por el capellán de la casa del marqués de Casa-Irujo, distribuyéndose luego a la tropa un succulento almuerzo. Los soldados victorearon al general Henestrosa.

La comitiva presenció luego el disparo de cien barrenos, y a la una de la tarde bajó al Casino de Fuenterrabía, donde se sirvió un banquete, pronunciándose elocuentes brindis por el rey, el ejército, el cuerpo de Ingenieros y el éxito del submarino Peral.

Terminado el banquete, se hizo en lanchas y en el cañonero una excursion a la isla de los Faisanes, regresando despues los expedicionarios a San Sebastian y a Irun.—Córdoba.

Coruña, 31 (4:30 t.). Anoche se celebró en Ferrol un meeting obrero, al cual acudieron unos 800 individuos. Defendiéndose la rebaja de horas de trabajo y se acordó declararse en huelga el lunes si antes no acuden los patrones a su reclamacion. Los obreros del arsenal no tomaron parte en la reunion. El gobernador de la provincia marchará mañana a Ferrol.—Madariaga.

Orense, 31 (3 t.). En el teatro de la entusiasta sociedad Recreo Orensano dará mañana un concierto la notable diva neoyorquina Linda Diaz, que viene precedida de gran fama. Constituido en Verini un sindicato contra la florera, se ha dirigido al ministro de Fomento solicitando una subvencion de 8000 pesetas.—Servantes.

Barcelona, 31 (4 t.). Interior, 77-87. Exterior español, 80-84. Amortizable 4 por 100, 90-37. Cubas 1886, 107-87. Colonial, 63-70. Nortes, 78-70. Almansas, 127-78. Francias, 53-85. Orenses, 19-00.—Cabanelas.

El Sr. Oliva ha presentado en la alta Cámara, como enmienda a los presupuestos de Cuba, dos nuevos artículos, despues del 3.º de la ley, estableciendo en uno de ellos que los contratos inter vivos sobre bienes muebles que autoricen los agentes de Bolsa y corredores de comercio, paguen igual impuesto que hoy satisfacen los propietarios de bienes muebles, cuyo dominio transmiten por actos administrativos ó judiciales ó contratos otorgados ante notario, y que el mismo timbre que paguen los propietarios adquirentes de bienes muebles por actos notariales, satisfagan los que adquieran capitales mobiliarios mediante un agente de Bolsa ó corredor colegiado de comercio.

El distinguido senador de la mayoría cree que no hay razon alguna que autorice la diferencia entre unos y otros, y estima que podría este timbre ser una fuente de ingresos de cuantía para el Tesoro, y se propone defender igual enmienda en la de los presupuestos de la Península.

Ayer ha tenido lugar en Escuela Normal Central de maestros, bajo la presidencia del ilustrado profesor Sr. Zemborain y España, la conferencia semanal pedagógica, a la que ha asistido una numerosa concurrencia.

Han tomado parte en la discusion del tema «Paseos escolares», los Sres. Martínez Perido, Rúa, Gallego, Barba é Izquierdo; y a propuesta del Sr. España se acordó dirigir un mensaje de felicitacion a la prensa por el interés con que defiende la noble causa del Magisterio español.

El día 28 de mayo ha fallecido en los baños de Alhama de Aragon D. José Salgado, doctor en medicina y cirugía y uno de los médicos directores de baños que más gloria ha obtenido en el desempeño y servicio de su carrera. Sus numerosos amigos lamentan tan sensible pérdida y acompañan a su apreciable familia en su grandísima afliccion.

El lunes inmediato, de acuerdo con el señor ministro de la Gobernacion, D. Arturo Marcoartú hará una interpelacion en el Senado para mejorar y abaratar el servicio de correos. Se quiere reducir la tarifa de las cartas sencillas a 10 céntimos de peseta, hacer más frecuentes las expediciones que conducen la correspondencia extranjera y atacar los fraudes de ciertas franquicias.

La sesion económico-electoral reunida en la Asociacion general de Agricultores de España, ha tomado, entre otros acuerdos, el de recabar del señor ministro de Fomento, el decreto sobre constitucion de cámaras agrícolas industriales, como único medio de aprovechar lo que preceptua el art. 25 de la ley del sufragio, en cuyo sentido el diputado de Medina, Sr. Gamazo, interpellará en el Congreso al señor ministro.

El diputado catalán Sr. Cañellas, ha presentado voto particular al capítulo segundo de los ingresos del presupuesto, «Renta de aduanas», pidiendo la reforma arancelaria en sentido proteccionista. En el voto se aceptan las bases del fomento de la produccion nacional de Barcelona y, como es consiguiente, se parte del principio de la renovacion de los tratados.

El general Martínez Campos ha celebrado ayer una nueva conferencia con el Sr. Silvea.

Ayer tarde no se había acordado nada sobre celebracion de consejo de ministros en el día de hoy.

El Sr. Sagasta continúa mejorando de su indisposicion, pero sin poder salir de casa.

Ayer se ha dicho que el general Lopez Dominguez había terminado su mision exploradora cerca de los personajes liberales con una conferencia celebrada con el Sr. Alonso Martínez. De esta conferencia no se ha dado ninguna version.

Autorizadamente podemos decir que el ministro de Hacienda no se ocupó anoche en ningun asunto de personal.

La vacante que dejó el fallecimiento de D. Victor Peiro se cubrirá por una combinacion en la semana próxima.

Hoy, de doce a cuatro de la tarde, se verificará en el Colegio de Abogados la eleccion para los cargos vacantes en la Junta de gobierno.

La candidatura que parece más probable de triunfo es la siguiente: diputado primero, D. Luis Felipe Aguilera; cuarto, D. Carlos Alvarez Gujarró; sexto, D. Ricardo Guillerna; revisores, D. Benito Pasaron y D. Francisco Lastres.

El general Lopez Dominguez ha conferenciado ayer con el general Daban.

Dícese que este último general le ha manifestado, con respecto a la actitud política de los que siguen el pensamiento

del general Cassola, que no piensan ingresar en el partido conservador, ni cesar en su oposicion al Sr. Sagasta, ni entenderse sino con aquellos que integramente realicen el programa reformista que levantó el general Cassola.

Ha regresado a Madrid el marqués del Pazo de la Merced.

Mucha parte de la sesion del Congreso ha pasado ayer discutiendo el Sr. Romero Robledo el asunto del ferro-carril Central de Cuba. El Sr. Romero Robledo ha estado apasionado en la critica de la conducta del gobierno en nombre del cual le ha contestado con suma discrecion y acierto el Sr. Capdepon.

En cuanto a los argumentos en contra de la construccion de aquel ferro-carril, muchos han sido de importancia y fundadas razones que son para meditaciones.

La reunion de secciones en el Congreso no ha tenido importancia alguna.

Ayer tarde se ha reunido la comision del Congreso que entiende en el proyecto del aumento de emision de billetes por el Banco de España.

No ha tomado ningun acuerdo.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: FOMENTO.—Ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado las que en la misma se expresan.

Real orden nombrando catedrático numerario de la facultad de medicina de la Universidad de Zaragoza, a D. Gil Salto y Lavalle.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos reduciendo a seis meses la pena impuesta por la Audiencia de Lerma a Lorenzo Pastor, y conmutando la impuesta a Agapito Otegui por la Audiencia de San Sebastian, por cinco años y seis meses de destierro a 28 kilómetros del punto donde cometió el delito.

HACIENDA.—Real orden mandando se admitan para los efectos de la real orden de 10 de mayo último, las certificaciones en que consten los terrenos que han sido invadidos por el mildew.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Habana, 31. Ayer viernes salió de este puerto para la Coruña el vapor correo Montevideo, de la compañía Trasatlántica.

Paris, 31. La Cámara de los Diputados discute la proposicion del grupo agrícola proteccionista, encaminada a elevar los derechos del maíz. Mr. Raynal pide el aplazamiento de este asunto hasta que se haya reformado el conjunto del régimen económico, esperando que la Cámara rechazará unos derechos perjudiciales a la agricultura. Este debate continuará el lunes.

Paris, 31. Se halla gravísimamente enfermo, hasta el punto de desesperarse de su salvacion el antiguo embajador de Francia en Berlin Mr. Gontaut Biron.

Paris, 31. El gobierno ha resultado en principio elaborar un proyecto de ley, encaminado a regularizar y limitar la jornada de trabajo de los obreros. Todavía no se han fijado las bases de este proyecto.

Nueva-York, 31. Los últimos despachos de San Francisco anuncian que en la catástrofe del tren que cayó de un puente han resultado trece muertos y numerosos heridos.

Nueva-York, 31. Durante la celebracion de un baile en el local de la Exposicion de Forthworth (Tejas) se declaró un incendio que destruyó el edificio, resultando varios muertos y numerosos heridos. El Sr. Russell Harrison, hijo del presidente que asistía a la fiesta, salió ileso.

San Petersburgo, 31. Segun informes dignos de crédito, el gobierno imperial ha resultado expulsar del territorio a 30 súbditos prusianos y 26 austriacos.

Roma, 31. Despues de la amplia discusion que durante tres sesiones se ha consagrado a la interpelacion de la extrema izquierda sobre violacion de la libertad de reunion, la Cámara ha aprobado por 329 votos contra 61 una proposicion de confianza al ministerio.

San Petersburgo, 31. El príncipe de Nápoles ha sido objeto en esta capital de una acogida amistosa en extremo.

Se habla del proyectado matrimonio del mismo con la gran duquesa Xenia.

Diferentes gestiones practicó ayer el Sr. Saavedra, de las cuales vamos a dar ligera cuenta por carecer de espacio para hacer apreciaciones sobre las mismas.

Primeramente se presentaron ante el Sr. Saavedra, para prestar declaracion, Paula, la echadora de cartas y la criada Claudia Martínez.

Despues se celebró un importante careo entre ésta y la sobrina doña J. H., cuyo punto principal debió ser algo referente a ciertas frases pronunciadas por la criada, respecto a la llave del arca, y cuya llave no necesitaba, pues abría con un clavo.

Además se celebró otro careo entre el hijo de los sobrinos del Sr. Hevia y la criada.

Otras declaraciones prestaron todos los detenidos, los cuales fueron puestos inmediatamente en comunicacion.

Al participar a Claudia la disposicion del juez, no ocultó su alegría, diciendo que solo le falta para estar bien que le proporcionen mejores alimentos.

En el local de la sociedad El Obrero Español, celebrarán una reunion, a las cuatro de la tarde de hoy, los interesados en los ramos de confitería y pastelería.

El comandante del aviso de guerra Mesagero, ha hecho el siguiente juicio del invento de nuestro compatriota el señor Peral:

«Esa es el arma más formidable de la moderna guerra naval, y como buque eléctrico lo único serio y verdaderamente práctico que hasta ahora se ha hecho.»

Anoche cerró sus conferencias del presente curso el círculo de la Union Mercantil, con una tan brillante que no recordamos otra igual en aquel centro, dada por D. Emilio Castelar.

El eminente orador desarrolló el tema «La cuestion social y la paz armada en Europa», despues de una breve introduccion dedicada a recordar al círculo aquellas elecciones municipales de mayo del 85, en que la coalicion liberal triunfó del partido entonces gobernante.

En cuanto al tema, el Sr. Castelar se propuso demostrar que el socialismo no es más que una reaccion, y que como tal no puede salir nunca de los procedimientos del viejo régimen absoluto, y comen-

zó recordando una célebre polémica mantenida el año 1865 con el Sr. Pi y Margall, polémica en que éste defendió la democracia socialista, y él (el Sr. Castelar) la democracia individualista, cuyos principios seguía profesando y sosteniendo.

Reseñó las diferentes manifestaciones que durante el presente siglo ha tenido en España el socialismo hasta llegar a los partidarios de Prudhon y de Krausse, que al obtener el poder no hicieron nada, ni suprimir siquiera la contribucion de consumos, que no se conoce en países individualistas como Inglaterra, y demostró con ejemplos y recuerdos históricos cómo las utopías ó excesos socialistas desde los tiempos antiguos hasta los modernos han matado la libertad al tratar de imponerse y resucitado la reaccion, incluso en las tristeszas de la república española, cuya muerte atribuyó a los excesos aquellos.

Defendió el capital y la ley económica de la libre concurrencia como estímulo para el trabajo; describió el socialismo agrícola ruso y el socialismo industrial alemán, el socialismo de la cátedra y las aplicaciones hechas por el príncipe de Bismarck, que tanto han influido en su caída, y habló por último, del reciente Congreso de Berlin convocado por Guillermo II, a quien apellidó el Constantino de los socialistas, y a quien solamente hubiera dicho, de haber asistido al citado Congreso: «Si quieres resolver la cuestion social, desarma tus soldados, restituye a Francia sus provincias y da la paz a Europa.»

El Sr. Castelar terminó su conferencia con un resumen de cuatro palabras: paz, arbitraje, libertad y democracia.

Tal es la síntesis de su discurso, respecto a cuya forma, con decir que lo pronunció el insigne tribuno, parecemos que huelga cuanto pudiéramos añadir, porque resultaría pálido, acerca de la grandilocuencia de sus periodos, de la brillantez de sus imágenes, de la profundidad de sus pensamientos y de las gallardías de su lenguaje incomparable.

Los salones del círculo se hallaban atestados de socios, que rebosaban hasta la escalera antes de que la sesion comenzara, a pesar del calor sofocante que hacía, y que siguió durante la hora y media que duró la conferencia, y apenas si dejaron hablar al orador las tempestades de aplausos que le recibieron a su entrada en el salon, que le saludaron al terminar cada período y que le despidieron cuando a las once abandonaba el local del círculo.

En el concierto que tendrá lugar durante la Kermesse de esta tarde, tomarán parte la orquesta de la sociedad Union Artístico-Musical, bajo la direccion del maestro D. Jerónimo Jimenez; el Orfeon Matritense, dirigido por D. Gregorio Boruás, y la orquesta de guitarras y bandurrias que dirige el Sr. Mas.

Esta noche de nueve y media a diez habrá consejo de ministros en casa del señor Sagasta.

Es probable que en el vapor Reina Cristina, que fondeará de un momento a otro en Santander, llegue el ministro de Negocios Extranjeros de Méjico, D. Ignacio Mariscal.

Anoche se puso en escena en el teatro de Novedades la antigua comedia de magia, hace años no representada, Embajador y hechicero.

La empresa ha presentado la obra con inusitado lujo, tanto en decoraciones como en el atrezzo, y los juegos son de buen efecto.

Los artistas que tomaron parte en la obra fueron muy aplaudidos, especialmente la Sra. Monreal y los Sres. Calvo y Catalán. También fué muy aplaudida la primera bailarina Srta. Soledad Menéndez.

El público muy satisfecho pero lamentándose de lo interminable de los entreactos.

La funcion terminó a la una y veinte.

Toda la prensa de la corte sin distincion prodiga elogios al baile verificado anteanoche en el regío coliseo y que, como digimos ayer, resultó brillantísimo. Nuestros compañeros Rico, Araus, Carret, Lapoullide, Salcedo, Flores, Tomásseti, Luengo, García Muñoz, Escalera y Alfonso pueden estar satisfechos del resultado obtenido. También los insignes y laureados artistas Alvarez (D. Anibal y D. Luis), Araujo y Comba y el ingeniero Sr. Rodríguez, se han hecho acreedores al agradecimiento de todos por el acierto y la brillantez con que han desempeñado su cometido.

No dudamos ya, visto el éxito del baile, que La Florida ha de ser asimismo una fiesta brillantísima, digno coronamiento de las fiestas de mayo. Por lo menos en ella va interesado el crédito de los dignos compañeros a quienes otorgó su representacion la prensa periódica de Madrid.

Anoche terminó su reunion la comision de presupuestos a las ocho y media. Habló el ministro de Hacienda manteniendo el dictamen, y en el mismo sentido el Sr. Laviña y otros diputados.

El Sr. Morales indicó la conveniencia de hacer algo como programa económico del partido liberal.

Y el Sr. Moret terminó la discusion con un brillante discurso, manteniendo la conveniencia de llegar a un acuerdo económico con el Sr. Gamazo.

Al efecto el Sr. Moret propuso que se creara el impuesto del timbre, extendiéndole al comercio de exportacion é importacion; que se amortizaran dos de cada cinco vacantes que ocurrieran en los destinos civiles; que se redujera el presupuesto del clero; que se revisara el presupuesto de ingresos y se cubriera el déficit, y otras medidas de transaccion semejantes.

El ministro de Hacienda como los individuos de la comision se tomaron tiempo para pensar sobre las proposiciones del Sr. Moret, y se levantó la sesion sin tomar acuerdo.

Al mismo tiempo el presidente del Congreso señalaba en el orden del día para el lunes la discusion del presupuesto de ingresos con el voto particular del señor Cañellas.

Segun El Siglo Médico han seguido presentándose casos de reumatismos poliarticulares, de anginas catarrales, catarras bronquiales, bronca-pneumonias y pleuresias, fiebres gástricas é intermitentes, congestiones de los centros nerviosos y manifestaciones cutáneas de carácter diatélico.

Muy distinguido público se reunió anoche en el teatro de la Comedia, donde se estrenaba la obra Dionisia, escrita en francés por Alejandro Dumas (hijo). La traduccion al italiano quita no pocas bellezas a tan hermosa obra, en la que abundan sin embargo situaciones verdaderamente dramáticas, trenzadas con un

realismo admirable, y llenas de pensamientos tan originales como bien expresados.

Aunque Dionisia tiene en algunas escenas toques de un naturalismo algo crudo, analizada en conjunto la obra resulta un idilio, poetizado por el carácter melancólico de la protagonista.

La eminente actriz italiana, que tiene alma de artista y siente con el corazón, se identifica en el personaje, pero no estudia actitudes determinadas ni movimientos artísticos donde buscar un aplauso.

Al salir a escena parece notarse en ella algo así como nostalgia, cansancio, disgusto; pero conforme las escenas se suceden el débil cuerpo de Eleonora parece eruirse, y la eminente actriz impresiona, conmueve, se agiganta hasta llegar a la sublimidad, produciendo ese entusiasmo del público, verdadero, elocuente que no puede compararse con las palmadas insustanciales de la clac.

Por eso Eleonora cuando es llamada a escena, donde se presenta agitada y con los últimos chispazos de genio en sus ojos negros, velados siempre por un tinte de melancolía, no sonríe como la que está convencida de un triunfo que esperaba, sino que, por el contrario, preséntase seria y como extrañando unos aplausos que considera no haber merecido.

Anoche, en la segunda mitad del acto tercero, Eleonora estuvo sublime, tanto cuando escuchaba en calma las amorosas frases del conde, como cuando al saber la perfidia de Fernando lanza aquel grito salvaje, grito de un corazón herido en el más íntimo sentimiento.

Durante estas escenas, las culminantes del drama, fué perfectamente secundada por los demás artistas.

El actor que personificaba el personaje padre de Dionisia, estuvo muy acertado en esta parte de la obra, cuando se encontraba frente al seductor de su hija.

El Sr. Andó tuvo algunos momentos felices en la lucha constante que sostiene durante toda la obra.

El público llamó diferentes veces a los actores a la terminacion de los actos tercero y cuarto.

En el palco regio se encontraba la infanta doña Isabel.

La Monarquía, de Ferrol, publica telegramas de Madrid en que se asegura que la escuadra de Instruccion no tocará en aquel puerto mientras la mande el comandante general nuevamente nombrado. Mal enterados están los corresponsales del citado periódico, pues tenemos motivos para saber que precisamente en Ferrol tomará el mando de la escuadra su nuevo jefe, y es probable que esta permanezca algunos días en aquel puerto para que los oficiales y guardias marinas de la Corona visiten detenidamente el arsenal.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Santa Cruz de Tenerife, 31 (7:15 t.). Esta tarde se ha encendido un barril de pólvora en la cantera donde se extrae la piedra para las obras del muelle, ocasionando cuatro heridos, dos de ellos de gravedad.

Almería, 31 (10:40 t.). Comunica el alcalde de Bedar, que ha aumentado considerablemente el número de operarios en las minas de la sierra, y se espera que el lunes próximo concurrirán los que quedan sin trabajar, pudiendo darse por terminada la huelga.

Han sido detenidos dos individuos por ejercer coaccion y amenazar a los obreros para que no concurren al trabajo.

En la semana próxima el Centro Militar celebrará una solemnisima velada en honor a la memoria del ilustre y malogrado general Cassola. En ella tomarán parte los artistas Sres. Trago, Arbós y Rubio, el pianista Sr. Zurrón y varios escritores y poetas distinguidos. El vicepresidente del Congreso, Sr. Laserna, pronunciará el discurso necrológico.

Los actos que se verificarán preparatorios para la proclamacion del nuevo partido republicano de salmeronianos, diputados coalicionistas y federales orgánicos serán: primero, el banquete del día 5º despues de una reunion de notables en Madrid, y probablemente y para definir el programa, una asamblea en el otoño próximo.

Dícese que pronto se publicará un periódico democrático, órgano del señor Martos.

Es probable que pasada la totalidad, quede aprobado el presupuesto de ingresos en el Congreso en una sola sesion.

Bolsin del día 31.

Contado, 00'00. Fin de mes, 77'30. Barcelona, interior, 77'68. Exterior, 80'82. Londres, 76'75.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 1.º.—Domingo 1.º de mes de Pentecostés.—La Santísima Trinidad, San Segundo, martir y San Inigo, abad. Sol: sale a las 4:29; se pone a las 7:27.

CULTOS PARA EL DIA 1.º

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Trinitarias y habrá solemne funeion predicando el P. Inigo Navarro; por la tarde trisagio y procesion.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral, misa solemne despues de tercia; predicará el Sr. Barbagero.

En el Cármen, funcion al misterio de la Santísima Trinidad y termina el novenario; orador Sr. Montalban y por la tarde Sr. Mon: antes de la reserva, procesion.

En el asilo de la Santísima Trinidad funcion por mañana y tarde.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 82 hombres, 16 mujeres y 5 niños.—Total, 78.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Es un deber poner en conocimiento de quien corresponda, que existe una casa en la travesía del Almendro núm. 1, en tal estado de ruina, que puede dar lugar a una desgracia. Engatillada la puerta cochera con gruesas vigas, y apuntalado por dentro los pisos, se espera el momento del desplome.

Ha sido dicha casa denunciada ya varias veces.—Un vecino.

ENTERRAMIENTOS

El día 30 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 39 cadáveres y 2 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 30, según el Observatorio de Madrid, fue de 23.8 grados; la mínima, de 7.7.

VACUNACION MUNICIPAL.

El día 2, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los pobres del distrito del Hospital, directamente de la ternera.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 2 de Junio.—Montepío militar, de la M a la Q.—Jubilados.
Día 3.—Montepío civil, de la D a la G.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.

AVISOS UTILES

R. y E. Siendo nada no olvido desgracias. Seguid con vuestro cariño, que el mio será eterno. De vuestra nobleza sólo sé que la hicisteis ver al juzgar mi sinceridad y no la agradezco. Agustín.

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Recetados por verdaderas empuñaduras y adoptados por los hospitales. CUBAN ENFERME-DEARTE.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.

ZARZUELA.—4 1/2.—Escenas sueltas. —El arca de Noé.—Diamante Rosa. 8 1/2.—Tela de araña.—(Acto segundo.) —El arca de Noé.—Escenas sueltas.

9.—Embajador y hechicero.

COMEDIA.—9.—T. impar.—La mujer de Claudio. INFANTIL.—8 3/4.—Figuritas del santo.—La montaña rusa. Figuritas del santo.—El embargo.

de abono.—Se lidiarán seis toros de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, y serán estoqueados por Rafael Guerra (Guerrita) y Antonio Moreno (La-gartijillo), con sus respectivas cuadrillas.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 31

Table with columns for 'ÚLTIMOS PRECIOS', 'DEL 30', and 'DEL 31'. Lists various financial instruments like 'Deuda perpetua al 4 por 100 inter.', 'Idem id. pequeños', etc.

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 3.

El Excmo. Sr. D. ALVARO OZORES Y SAAVEDRA falleció en Cádiz el día 1.º de junio de 1884. R. I. P.

EL CORREO FINANCIERO DE PARIS. PROPIETARIO: S. POLLAK, Banquero. 30, Rue du Faubourg-Montmartre, 30, PARIS. EL CORREO FINANCIERO 5 PESETAS POR AÑO.

BALNEARIO DE LARRAURI AGUAS NITROGENADO-BICARBONATADAS 15000 litros por hora PANTICOSA EN VIZCAYA. De reconocida utilidad en las enfermedades del aparato respiratorio.

EL SEÑOR DON MANUEL SANCHEZ LOCO FALLECIÓ EL DIA 29 DE MAYO DE 1883 a los 67 años de edad. R. I. P.

PILDORAS RUSAS aprobadas por los médicos jefes de los hospitales de París y de San Petersburgo.

ANIVERSARIO. La señora DOÑA MATILDE CALATRAVA y Katterboot de Calzada, falleció el 1.º de junio de 1889.

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA. La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre solidas garantías.

EL EXCMO. SEÑOR D. LUIS DE LA CUADRA MARQUÉS DE GUADALMI falleció en París el día 1.º de junio de 1876. R. I. P.

HIPOTECAS EN MADRID Y PROVINCIAS y venta y canje de fincas, industrias y comercios. Colocación de capitales a voluntad de sus dueños.

SE VENDEN TRES CARRUAJES que pertenecieron a la Excmo. Sra. Duquesa de la Torre. Fuencarral, 53, pl. de la Puerta del Sol, en Madrid.

ANDREA LA VERDADERA. ra vidente, condecorada; ciencias ocultas; cartas, líneas de la mano. Por el verdadero somnambulismo, dice el pasado, presente y porvenir.

LA SEÑORA DOÑA PUREZA SANCHEZ Y LOPEZ ha fallecido el día 31 de mayo de 1890 en el pueblo de Carabanchel Alto. R. I. P.

SÉTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMON ORTIZ Y CALLEJA del comercio que fué de esta corte, falleció el día 1.º de junio de 1883. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA ANA ROURA Y CARNESOLTAS DE LLASERA ha fallecido el día 30 del corriente, a las diez de su noche; despues de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALA 6 Y 8, MADRID

DINERO sobre muebles sin retirar: a empleados y militares sin retención. Preciados, 52, pral. dcha.

CORSETERAS. Hacen falda maquinistas y oficiales para dentro y fuera de la fábrica. Trabajo seguro todo el año.

LA SEÑORA DOÑA LEONOR RAMS DE ROUYER VIUDA DE ROUYER falleció en Logroño a las 4 de la tarde del 28 de mayo de 1890. R. I. P.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el domingo 1.º de junio, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria calle de Serrano, 18, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

LA SEÑORA DOÑA SILVANIA DE ZALDÚA Y GARCIA BARROSA HA FALLECIDO EL 31 DE MAYO DE 1890 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225. SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON MANUEL PEIRONCELY Y MAROTO inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

LA SEÑORA D.ª FELISA ESCORIGÜELA Y NAVARRO VIUDA DE D. PEDRO ALONSO FALLECIÓ EL DIA 16 DE MAYO DE 1890 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

NEW FUNERAL. ALCALA 60. T.º 301

BODAS Y BAUTIZOS A MITAD DE PRECIO que las tiendas vendemos las novedades que acabamos de recibir en platos y cestas de cristal para dulces. HOTELERÍA, 36, pral. REGALO De un retrato fotominiatura, haciendo 5 pesetas de gasto en la fotografía Mayor, 39.

La familia de la finada, y especialmente su sobrino D. Ismael Aranda y albaceas, Suplican a sus amigos se dignen encomendarla a Dios y asistir a las misas que por ex presa disposición testamentaria se han de celebrar por su eterno descanso en las iglesias parroquiales de San Luis y San José y en la iglesia de las Calatravas, respectivamente, el día 1.º de junio, por todos los señores sacerdotes adscritos a las mismas. No se reparten esquelas.